

美通胀膨胀达到30年来最高水平



当地时间3月25日,美国总统拜登举行了上任60多天来的首场正式新闻记者会,回答了边境危机、控枪、基建计划等热点问题。

据美国中文网报道,美国劳工部10日公布的数据显示,美国10月消费者物价指数(CPI)同比增长6.2%,创下了30多年来的新高。总统拜登同日表示,扭转通胀趋势是他的当务之急。

据报道,美国劳工部公布10月通胀数据后,总统拜登在一份声明中称:“通货膨胀损害了美国人的钱包,而扭转这一趋势是我的当务之急。”

拜登称,消费者物价指数上涨主要是受能源成本上升影响,他已指示联邦贸易委员会(FTC)对这一行业中

任何市场操纵或价格欺诈行为予以反击。拜登还指出,其他领域的价格上涨“反映了经济恢复平稳运行的持续努力”。

拜登在声明中提及了国会刚刚通过的两党基建法案,指出该法案在“减少供应链瓶颈、降低成本、让产品更容易获得”方面的作用。

他继而呼吁国会迅速通过他的1.75万亿美元“更好地重建”(Build Back Better)计划,他称这项计划通过降低儿童保育和老人护理成本让更多美国人就业,并通过提供更多可负担健保和

处方药直接帮助美国家庭降低成本,同时为5000万美国人减税。

拜登在白宫声明中援引了17位诺贝尔经济学奖得主的说法,他们认为,“更好地重建”计划将“缓解通胀压力”。他强调,这项计划不会增加联邦债务,并将要求最富有的美国人和大公司缴纳他们应缴的税款。

拜登坚称,复苏正在取得进展,他最后说:“我们还有更多的工作要做,但毫无疑问,经济将继续复苏,目前的状况比一年前要好得多。”

据中新网

美方变本加厉打“台湾牌”的事实与真相

美方近来频频炒作台湾问题,变本加厉打“台湾牌”,不断冲击一个中国原则底线。究其目的,不过是“极限施压”的故伎重施,企图借制造台海紧张局势坐收渔利。细看美方种种言行,“以台制华”的算计里充满谎言与欺骗。

其一,奢谈“协防台湾”的所谓“承诺”。当地时间10月21日,美国领导人被媒体问及“若大陆攻击台湾,美国是否会保卫台湾”时,回答称美国“有此承诺”。之后白宫发言人澄清:美国对台政策没有改变。10月31日,国务卿布林肯接受媒体采访时遭主持人反复追问美国是否“保卫台湾”,布林肯反称美方会确保“台湾有能力自卫”。

美国台湾问题专家葛来仪对媒体表示,所谓“保卫台湾”的承诺“显然不是真的”。台湾《中华日报》评论指出,美国从未对出兵“协防台湾”与否作出清楚承诺,民进党一再刻意释放假信息,分明是把台湾安全当成儿戏。

其二,鼓吹“支持台湾参与联合国系统”。当地时间10月26日,布林肯发表声明称,“支持台湾有意义地参与联合国系统”。同日,他在社交媒体上再度抛出这一言论,声称台湾是美国的“重要伙伴”。

布林肯的言论遭到中国外

交部、国台办及中国驻美国使馆的坚决回击。中国驻美国使馆发言人强调,台湾地区参与联合国等国际组织活动必须按照一个中国原则处理;联合国是主权国家才能加入的政府间国际组织;涉台问题是严肃的政治问题,不是所谓的价值观问题,美方以此为借口为台湾说项是偷换概念,混淆视听。外交部发言人赵立坚指出,50年前,美国妄图在联合国制造“一中一台”或“两个中国”,遭到挫败;今天,美国若还想要开历史的倒车,注定将再次失败。

其三,妄称中国“错误使用”联合国大会2758号决议。10月21日,美国国务院官员华自强在“德国马歇尔基金会”举办的线上会议上妄称,中国“错误使用”联合国大会2758号决议,将台湾排除在国际民航组织、世界卫生组织等国际组织之外。

中方立即对这一言论作出严正回应。国台办发言人马晓光指出,联大2758号决议从政治上、法律上和程序上明确、彻底解决了中国在联合国的代表权问题,台湾不是一个国家,是中国领土不可分割的一部分,中国在联合国的代表权当然包括台湾。北京联合大学台湾研究院教授朱松岭认为,联合国大会作出的决议,其法律效力和地位不

容置疑,美方一些人的错误在于无视历史和法理事实,否定联大2758号决议的权威性,企图翻案,与国际社会大多数对抗。

其四,美台军事勾连小动作不断。近一段时间以来,美方在售台武器、加强美台军事联系等方面动作频频,包括批准7.5亿美元售台武器计划、美军机降落台湾、军舰频频过航台湾海峡……民进党当局领导人蔡英文近日在接受美国媒体采访时,公开承认“美国军人在台”,声称对美“协防台湾”有信心。

岛内舆论认为,美方帮助台湾增强军事力量,目的是让台湾充当遏制中国大陆的“马前卒”,也是为了压榨台湾赚取军火销售利润。台湾《中国时报》社论指出,寄望美国能够驰援台湾,让美军为台湾人流血,如同天方夜谭。两岸关系恶化,直接受害最大的是台湾民众。

其五,打“擦边球”拉高美台互动层级。继去年美副国务卿、卫生部长等官员访台后,今年美方继续鼓动官员访台。3月,美国驻帕劳大使随帕劳总统访台;6月、11月,多名美国联邦参、众议员乘军机访台。

中国社会科学院美国研究所研究员袁征指出,派官员访台是美方打“台湾牌”的突出表现,

日本学者:福岛核辐射物质回流日本,进入北冰洋



一名日本学者研究发现,在2011年福岛第一核电站核事故中泄漏的放射性物质流至美国西海岸后,部分已随洋流回到日本东北部沿海,且扩散至北冰洋。

据共同社9日报道,筑波大学客座教授青山道夫日前在福岛大学主办的一场国际研讨会上发表研究结果。依据他在北太平洋700多处地点采集的海水样本、模型计算结果以及其他数据,青山认为,核事故中泄漏的放射性物质铯137抵达美国西海岸后,部分北上,经太平洋最北部的白令海,在2018年至2019年流回日本东北部沿海。

白令海经白令海峡与北冰洋相连。青山说,2017年,在白令海峡另一端的楚科奇海检出从福岛

第一核电站泄漏的铯137,“从动向判断,应该已经扩散至北部的北冰洋”。

福岛第一核电站核事故发生后,包括为冷却受损核反应堆注入的水以及从周边渗入的地下水和雨水,核电站内已产生约125万吨核污染水,且仍在增加。日本政府称,今后无法存放更多核污染水。

今年4月,日本政府不顾国内外质疑和反对,决定从2023年起将核污染水排入大海。日方宣称,核污染水排放前经过净化处理,可大幅降低所含放射性物质水平。但海洋生态学专家和环保人士指出,这种做法对人类社会和海洋生态环境健康的潜在危害难以估量。

据新华社

中国发展充满焦虑和心虚,包藏的是“以台制华”的祸心。

透视上述美方炒作台湾问题的事例,谎言与真相一目了然。中国社科院台研所政治研究室主任曾润梅分析指出,长期以来,美方在台湾问题上说一套做一套,一边捞好处、一边做坏事。然而台湾远非美核心利益,其不会真正“为台湾而战”。

台湾问题复杂敏感,美方心知肚明,为何仍加紧与台勾连,不惜拉高台海紧张局势?美国外交政策协会研究员萨瓦尔·卡什梅里说,美最近涉台表态,“很大程度上是迎合保守右翼势力”,转移对美国内政治对立、种族分裂等问题的注意。台湾资深媒体人黄智贤认为,美台加紧勾连的根源在于大陆发展实在太快,必须给予致命攻击才能遏制大陆成长。而台湾是美国可用的“最美妙的武器”,不必付出代价,更一举数得。

台湾问题事关中国的核心利益。在大陆反“独”促统的坚强决心、坚定意志、强大能力面前,美方借台湾问题打“擦边球”注定徒劳无功。恰如台湾时事评论员赖岳谦所言,若美方继续玩下去,大陆的反击会越来越强烈,千万不要低估大陆的决心。

据新华社